



花式跳绳精彩纷呈



30秒交互绳速度赛激烈角逐



全民健身操舞出精彩

# 永不落幕的

# 豪情与梦想

这是一场坚守诠释责任 行动践行初心的盛会

这是一场彰显理想信念 展示志愿风采的盛会

这是一场推介文旅资源 拉动消费活力的盛会

光荣、梦想与使命,从公正裁判启程。3月31日,随着2024年长治市“太行杯”学生跳绳游泳比赛圆满收官,执行保障任务的40名裁判员顺利完成各项任务。他们都有一个共同心愿:通过体育运动,让孩子们接触课本上学不到的知识,体会奋勇争先、永不放弃的精神,在赛场上收获成长、展现风采。

选手翟鼎博在30秒单摇跳男子组比赛中完成200个,平均每秒跳绳次数达6.7个。这不仅体现了运动员的技术能力,对现场裁判员也是不小的挑战。

“竞技跳绳比赛细分项目较多,裁判员的准确评判是保证比赛顺利进行的关键。”头顶“国家级裁判”“导师级教练”等一系列光环,执裁跳绳项目的裁判员武利刚针对执裁内容、计数难度进行了详细解答,“一个简单的手摇位置变化就是一个全新的动作,如果观察不仔细便会评分失误,因此整个赛程中,裁判员都需要注意力高度集中,接受‘眼力、脑力、手力’的考验。”

“跳绳作为一种常见的健身方式,不受器材和场地的限制,且简单易学,又能很好地锻炼身体协调性,提高身体素质,增强心肺功能。”执裁跳绳项目的副裁判员张红霞侃侃而谈,这次比赛涉及多个县区的运动员和观众,影响力很大,一旦出现争议或特殊情况时,要迅速做出判断,确保比赛公平公正。

泳池中的选手们激情畅游,场外的观众加油呐喊,比赛精彩纷呈,在裁判团队全力高效、依法依规、公平公正的服务中,比赛平稳、有序、顺利推进。

“裁判员队伍在赛前进行了培训考核、实地演练,并对比赛中可能遇到的情况进行分析研判,详细列出每组裁判的分工安排、工作内容及注意事项,全力以赴保障赛事顺利进行。”裁判员程帅介绍,除了专业执裁任务,学生的安全更需时刻关注,为确保比赛不出错,每个比赛日清晨,裁判员们从准备器材、检查场地、执裁赛事到比赛结束,每个人时刻保持着最佳状态。

“现在越来越多的人开始关注游泳比赛项目。”担任本次游泳项目裁判长的王宇昌是长治市游泳协会会长,他希望更多人通过赛事,感受体育魅力、参与体育运动,让体育发展成果真正惠及长治人民,为人们的美好生活增添更多色彩。

无论体育还是教育,都有一个共同的目标——育人,在裁判团队看来,2024年长治市“太行杯”学生跳绳游泳比赛就是体育和教育为了这一共同目标的“双向奔赴”。

恰风华正茂,拼精彩青春。

长治市“太行杯”学生跳绳游泳比赛是2024年武乡县承办的重要群众赛事。随着比赛圆满落幕,武乡县交出了一份令人满意的答卷,也为未来办大赛留下一笔宝贵财富。

“感谢执委会为赛事做了充分的准备工作,让队员们感受到了舒适的竞赛环境。”跳绳比赛结束后,平顺县实验小学筑梦花样跳绳队领队老师路璐难掩激动之情,连连致谢。从开赛到结束,短暂的3天,让运动员和裁判员舒心、暖心、开心……全县上下抖擞精神、戮力同心,全力为赛事提供全方位、全天候的保障。

“尚客优酒店到武乡县体育馆。”“抢单成功。”“窦炳琪是武乡县新太行出租汽车有限公司的员工,也是本次赛事的志愿者,窦炳琪接到了护送队员前往比赛场馆任务。八分钟后,窦炳琪准时到达目的地,并将运动员们安全送到入口。看着小运动员排队入场,窦炳琪安心地转身回到车中,前往下一个任务地点。”

“要让大家感受到咱们是好客的武乡。”县交通运输局办公室主任董刘泉说,为确保安全、畅通、高效,交通部门周密部署,统筹各方,全力提供出租车80辆、公交车40辆,负责维持秩序,引导接送车辆统一有序停放在指定区域。赛事期间,全县每天出动交警、多部门警力150余人次、警用车辆20余辆次,重点对比赛场馆、运动员驻地及道路沿途进行安全保卫、秩序维护、交通疏导。

赛场是运动员展示竞技水平和青春风采的舞台,为了让运动员全身心投入比赛,比赛期间,团县委从各系统、各乡镇、各社区招募170名志愿者,比赛场馆、大巴车上、运动员驻地等各个点位都能看到志愿者的身影。

“您好,请问跳绳比赛检录处在哪里?”“沿着右边这条路往前走,我带您过去。”

“您好,我找不到队伍了,可以帮我吗?”“别着急,您是哪个队伍的,我帮您联系。”

一抹鲜亮的“志愿红”传递青春激情、展现青年风采,让比赛多了一份温馨,传递着革命老区的温暖、文明、团结和感动。

医疗服务保障是赛事保障的重要环节。赛事期间,县卫健体局在开闭幕式现场,比赛场地、少年军校配备1医1护、1辆救护车,全天24小时服务,全力保障赛事人员的健康安全。

“有运动员受伤了。”“快,医护人员就位。”在比赛现场,运动员们使出了看家本领,手中的跳绳甩出了残影。当比赛结束后,来自长治市第十九中学的郭佳宇突感脚踝疼痛,随即,医护人员为他进行了治疗,防止伤处恶化,以确保他后续顺利参赛。

“我们共设置3个服务点进行全方位保障服务,6名医务人员先后驻守赛场,确保赛事期间无突发公共卫生事件发生。”武乡县卫健体局局长张钰坤介绍。

上下同欲,万众一心,众志成城,全力以赴。从迎风飘扬的旗帜,到光影唯美的宣传片;从干净整洁的市容市貌,到谦和礼让的老区百姓,2024年长治市“太行杯”学生跳绳游泳比赛中的武乡温度、武乡风骨、武乡品格深深感染着参赛运动员和各方嘉宾,并随着赛事的圆满落幕而声名远播。

亲子游红色研学倾情演绎,九大景区免费集章打卡,地道武乡小吃、传统民俗表演轮番畅享……赛场之外,另一个“赛场”也在考验着武乡老区。这里比拼的是“激情”,考验的是“担当”,较量的是“智慧”。此次2024年长治市“太行杯”学生跳绳游泳比赛的举办,不仅是立足武乡面向全市的一次对体育运动的推广,更是对武乡老区建设红色旅游融合发展示范区的一次推动。

“孩子们从这些小游戏中感受到了战争年代保障军粮供给的不易,还有团结协作的重要性。”刚从八路军文化园体验了“独轮车挑筐运军粮”研学游戏的屯留区城关小学领队荣杰擦了一把汗,深有感触。

“武乡山水美轮美奂,令人震撼。有机会我还会来武乡。”潞州区康园中学老师申尹沿着板山石阶缓步而下。

“枣糕、灌汤、干面饼子,顶灯、武术、鼓书,我们把武乡的美食、民俗表演尝了个遍、看了个遍。”沁源县机关幼儿园参赛选手手乐源开心地边吃边说。

……  
赛期有限,精神长虹;美丽武乡,惊艳动人。

如何将文旅资源优势变成经济优势,从而助推文旅融合高质量发展?一直以来,武乡人乘势而上、聚力而行,探索出了一条“以节为媒、以媒为介”的新途径,在追梦、筑梦、圆梦之旅上快速奔跑。第十一届八路军文化旅游节燃爆三晋;第五届全国国防教育竞技大赛总决赛顺利举办;全国雕塑作品邀请展暨《在太行山上》彩塑大赛火热开展……一系列活动相继推开,一台台重磅大戏随之唱响,全面激活“一池春水”,掀开了武乡红色旅游融合发展的崭新一页。2023年全县累计接待游客141.14万人次,门票收入1019.31万元,旅游总收入2892.02万元。

“我们要坚决扛起打造‘中国革命根据地红色文化展示区’这杆大旗,让武乡红色旅游‘出新’‘出彩’‘出彩’。”怀揣这样的理念和决心,武乡县以“弘扬太行精神、共建创新武乡”为主线,始终把创建全国红色旅游融合发展示范区作为推动文旅产业高质量发展的重要举措,挖掘整理红色档案、红色歌谣、红色标语、红色故事,深入推进红色文化软实力系统工程,大力实施红色基因传承精品工程,进一步深耕红色文化;实施景区景点品质提升行动,开发精品文旅发展模式,谋划夜经济、休闲度假、红色研学等活动,进一步丰富旅游业态;全面提升旅游接待能力,健全一体化运营体制机制,加强旅游市场监督管理,进一步完善要素配套;广泛开展旅游宣传推介,构建网上网下一体、内宣外宣联动的红色旅游传播格局,进一步做强旅游品牌。

“赛事已经落下帷幕,感谢武乡人民。”裁判员武利刚激情满怀,“我看到了老区迸发的活力,这活力必将推动武乡各项工作迈向更高水平。祝福武乡,加油武乡。”

每一次完美的落幕都是又一次坚定的出发。乘着青春与奋斗之名,武乡已然在体育强国、教育强国建设中留下了浓墨重彩的一笔,这笔宝贵的财富必将对武乡的发展产生深远的影响,助力未来的武乡书写更加精彩的篇章。

武乡,吾乡。让我们共同期待下一次相聚!

致敬青春凝聚向上力量

(上接第一版)“没想到能闯进前八名,特别激动,这场比赛完全是超常发挥!”游泳队教练王晶说,“游泳项目在武乡以前一直是空白,这次比赛获奖是一个历史性突破,能够带动更多武乡青少年了解甚至参与竞技游泳,对弥补队伍后备人才空缺、构建良好的队伍体系大有裨益。”

比赛场上,“刷新纪录”成为关键词。

武乡县监漳小学李焯哲连续双摇跳零失误,跳出508个,荣获小学甲组男子第一名;武乡县新世纪文武学校韩俊宇连续双摇跳零失误,跳出941个,荣获初中男子组第一名;长治市第十五中学杨璧菲、李忱瑾30秒两人一带一单摇跳跳出108个,荣获初中女子组第一名;长治市实验小学李雅欣50米蛙泳预赛,以47秒81荣获小学乙组女子第一名;长治市太行中学郝沛霖100米蛙泳预赛,以1分40秒57荣获高中组男子第一名……

挥洒着汗水和泪水,满载着收获与感动。3月31日,这场名为“青春‘武’太行 逐梦向未来”的相聚,划下圆满句点。“本届‘太行杯’学生跳绳游泳比赛特色鲜明,组织一流,精彩纷呈,全面检阅了我市竞技体育后备力量,充分发挥了赛事发现、培养优秀运动苗子的作用。”市教育局党组书记、局长尚高明说。

青春的足迹闪耀赛场。取得优异成绩的运动小将们在本届比赛中崭露头角,令人耳目一新,“明日之星”在大美长治已冉冉升起。

12个县区、23所市直学校、129支代表队、2325名体育健儿,2024年长治市“太行杯”学生跳绳游泳比赛向人们奉献了一场青春、激情、欢乐、友谊的盛会,更助力推动武乡老区高质量发展迈上新台阶。

设计 马学勤  
图片 张国平  
文字 张思敏  
孙发明 李勇  
赵雅馨 武千黛  
孙媛



奋勇争先“泳”往直前

